

足球反赌扫黑

B07

龙王翻供!

遭逼供?

电击?

水泼?

贾秀全、李霄鹏、郑智、张永海等向蔚少辉行贿



光遭到媒体围追采访。
谢亚龙的律师金晓



中国足球反赌扫黑的情节符合所有电影大片标准,情节够戏剧性,演员够大牌,冲突够激烈,真是一波未平一波又起,跌宕起伏。

4月24日,足球反赌扫黑展开了第二轮审判,就在这一天的审判中,前足协专职副主席谢亚龙当庭翻供,并爆出猛料——自己遭到刑讯逼供。同一天,接受审判的原国家队领队蔚少辉同样翻供,对15项控罪否认了14项。

谢亚龙称遭刑讯逼供

据旁听者透露,谢亚龙被指控12项罪行,涉案金额达到172万元,并有自首情节。不过对于检方指控的一些罪行,谢亚龙当庭翻供,并指出绝大多数的案件都是假案。在休庭时,谢亚龙的第一辩护律师金晓光情绪激动地接受了记者采访,他透露,谢亚龙上午称自己在调查阶段被刑讯逼供,包括吊打、电击、抽耳光、不让睡觉、言语侮辱、水泼、扣留家人等刑讯逼供措施。而且,谢亚龙提供了遭刑讯逼供的线索,并当庭说出了3个对他进行刑讯逼供的人的姓名。

据悉,在讲述每个案件时,谢亚龙说得很详细,公诉人表示不用说得太细,遭到律师和谢亚龙抗议。而当天在法庭外,谢亚龙的妹妹谢亚梅在接受媒体采访时说:“办案人员在火车上暴打谢亚龙,逼着

他套上头套在座位底下捱过了一晚。还用棍子打心脏位置,导致心率不齐,电棍塞入谢亚龙腋窝,插入嘴里。”据悉,谢亚龙涉案172万元和被控的12项罪名都是在遭到刑讯逼供后确定。金晓光透露,谢亚龙认罪“是为了要活下去,和家人说清真相,让儿子知道自己是什么人”。

不过在谢亚龙声称遭刑讯逼供后,公诉人也当庭提交了办案人员没有刑讯逼供的书面证明。

蔚少辉否认自己受贿

据悉,蔚少辉被控15项罪名,涉案金额达到123万元,向蔚少辉送钱物的包括国字号教练贾秀全、李霄鹏、国脚郑智、闫峰、王霄、张永海。不过蔚少辉当庭否认了其中14项指控,据一位蔚少辉案的庭审旁听者介绍,蔚少辉说自己没损害中国足球的利益,“他一直在重复,没有人给他行贿,都属于个人朋友的赠送。”这位旁听人员还介绍,与蔚少辉案的所有有关人员都有证词,而对于收受的钱物,蔚少辉否认行贿,理由是过生日,老婆生孩子,结婚,过节、过年和过圣诞节。

对于否认受贿情节,蔚少辉否认这是翻供,“我说的是事实,让大家知道到底怎么回事,这不属于翻供,我没有要翻供的意思。”据悉,蔚少辉在庭审现场痛哭,并请求轻判。 ■记者 刘涛 见习记者 潘梁平



媒体挖掘报道更多谢亚龙
遭逼供真相。
谢亚龙姐姐(中)请求

专家:审讯应有记录或录像

关于谢亚龙称被刑讯逼供的情况,两名法学专家进行了相应解读。

清华大学教授张建伟介绍,进入非法证据排除程序后,由检察机关对取证合法性承担举证责任,提供证据来证明是否进行了刑讯逼供。如果检察机关不能将“不存在刑讯”证明到确实、充分的程度,被告人的口供就不能作为证据使用。北京市大禹律师事务所主任、中国人民大学律师学院客座教授张燕生介绍:“根据最高检的要求,审讯犯罪嫌疑人应全程记录或录像。一旦被告人在法庭上自称被刑讯,侦查机关就应该把这些录像和审讯记录都拿出来,接受法庭调查。”

■见习记者 潘梁平整理



囚车中的谢亚龙。

那些向蔚少辉“进贡”的国字号

- 贾秀全为了国字号教练席位行贿8万
- 李霄鹏为进入国家队教练组行贿6万
- 两个体育公司分别送钱2万和20万
- 前国脚郑智送LV旅行箱
- 前国脚张永海送一块表
- 前国脚闫峰、王霄为进国家队送礼

25日审判时间表

- 8:30 南勇受贿案 铁岭
- 9:00 申思、祁宏、江津、李明非法操纵足球比赛案 沈阳
- 9:00 楼世芳、张义锋案 沈阳
- 9:00 李冬生受贿、贪污案 丹东
- 9:00 高健、陈宏对非国家工作人员行贿案 丹东

邵文忠被控贪污931万

4月24日上午,原福特宝公司总经理邵文忠9点在鞍山中级人民法院被公开审理。据邵文忠律师表示,邵文忠被诉贪污罪,涉案金额931万,他的身份定性为国家工作人员。根据我国《刑法》第三百八十三条规定,个人贪污数额在十万元以上的,情节特别严重的,处死刑,并处没收财产。邵文忠的律师提出,由于有些指控事实不清导致证据不足,因此邵文忠的贪污罪名不成立。

■见习记者 潘梁平

普通话

大片未到谢幕时

再牛的希区柯克,也写不出中国足球跌宕起伏的悬疑。当谢亚龙、蔚少辉踏入被告席,当南勇的庭审通知向电影海报一样从法院外墙被翻拍到报端,我一度以为该进入它的完结篇了。然而,谢亚龙和蔚少辉的当庭翻案,就像大片突如其来的高潮,一连串的问候告诉我们,原来真正的悬疑剧情才刚刚开始。谢亚龙是不是真的遭遇了刑讯逼供?蔚少辉一方面供出郑智等人送财送礼等猛料,一方面不承认那是受贿,甚至“15桩案情否认14桩”,其背后又有何种不为人知的内情?

至于谢亚龙“逼供”一说是否属实,至

于蔚少辉的涉案情节如何定性,相信法律会给出一个公正的答案。然而,无论他们收了多少钱财,涉及几桩案件,只是“五十步”与“百步”的问题。进一步而言,足协官员涉案,足球圈群体性涉案,恐怕已经不是这些“足协协会”成员们个人的问题,中国足球不能总是到出了事再“找警察”,从制度上根本性地建立监管机制,防止各种腐败行为的滋生,早已是刻不容缓。可是直到现在,我们仍然只是在某些关节眼上看到谢亚龙、南勇的继任者们官方表个态,没有任何实质性的进展。这样的拖沓作风,是不是本身就是一种渎职? ■陈普庄



经济信息

没有症状 也要定期测血压

《中国心血管病报告》显示:我国人群高血压知晓率为30.6%,治疗率24.7%,控制率为6.1%;

血压高低与病症轻重不成正比

血压的高低与症状的轻重往往不成正比。有不少高血压患者平日没有感到有什么不适,只是在体检中偶然发现有高血压。这些患者是幸运的,还有些患者则在出现了心、脑、肾等器官损伤以后,甚至某天早

晨醒来发现自己的一侧肢体不听使唤了,才知自己得了高血压。

没有不舒服,高血压也要治

也许还有人会说:“反正我血压高也没什么不舒服的感觉,就不用治疗了吧。”这种想法大错特错。没有不舒服只是说明患者的神经系统适应了高血压的状态,不代表高血压对身体就没有损害了。

控制血压 其实是保护心脑血管

高血压并不单单是血压升高,而是一组综合征。它对于人体危害不仅仅限于血压本身的增高,高血压可导致心、脑、肾等重要脏器发生严重病变。比如血压增高,促使

脂质在动脉壁沉积,发生血管阻塞。脑血管阻塞、破裂可导致中风;心脏冠状动脉阻塞可导致心绞痛、心肌梗死。

华罗庚优选法 用于降压研究

30多年前,北京东郊某工厂开展人群防治工作的医生发现,高血压及脑卒中是造成工人缺勤和致残的最主要原因。血压控制不住,原因在于一线工作的工人师傅因为太忙经常忘记服药。当务之急是发明一种每天只需服用1次的药物,方便患者坚持治疗。

碰巧著名数学家华罗庚教授知道了这个消息,在他的指导下,中国人终于研制出

了自己的降压药,这个药被命名为“降压0号”。事实证明,这项研究将不同的高血压药物成分组合成复方制剂,不仅减少了服药次数,方便患者坚持治疗,而且还减少了每种药物的用量,进而降低不良反应的发生率。

北京大学人民医院孙宁玲教授这样评价“降压0号”:

- 1)0号降低血压确切、方便、安全、经济。
 - 2)由于采用优化的复方组分,0号具有长效、降压平稳、依从性高、达标率高、副作用少的特点,同时还具有一定靶器官保护作用。
- 高血压免费咨询电话:8008103536